

射陽日報

权威·贴近·创新

星期六 2024年6月29日 总第4477期

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email:sy7059559@126.com

市“6·26”国际禁毒日 主题宣传活动在射举办

杨雪峰出席

本报讯(记者 吴杰婷 彭岭)6月26日,2024年盐城市“6·26”国际禁毒日暨“百馆有约 禁毒同行——走进禁毒教育基地”主题宣传活动在我县举行。市委常委、政法委书记、禁毒委主任杨雪峰出席活动。

当天,在太阳城广场活动现场,寓教于乐的精彩文艺节目、富含禁毒元素的趣味展区市集,吸引了大批中学生及市民群众前来参与,现场禁毒宣传氛围浓厚热烈。杨雪峰一行边走边看,先后深入图文展板宣传区、非遗文化禁

毒集市区、禁毒装备展示区、缉毒大表演区、群众拍照打卡区等,实地感受禁毒宣传教育的良好社会氛围。

随后,杨雪峰一行和社会各界代表走进我县禁毒教育基地参观学习。基地共设置“序厅、百年禁毒史、识别毒品、毒品危害、防毒拒毒、禁毒法规、禁毒成果”三个篇章七个区域,集科普、警示、宣传于一体,运用多媒体、3D演示、虚拟全息影像、禁毒CS等先进技术,多角度、立体化、互动式传递禁毒知识。大家在展馆讲解员的带领下,认真浏览一张张图片、一串串数据,并通过观看警示教育视频、沉浸式互动设备的方式,深入了解我国禁毒的历史、现状和面临的毒品违法犯罪形势,进一步加深对毒品严重危害性的认识,筑牢识毒、防毒、拒毒的思想防线。

禁毒之责重于泰山。近年来,盐城市深入学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,传承发扬不怕困难、不畏艰险、勇于斗争、敢于胜利的精神,按照国家和省禁毒委的部署要求,以创建全国禁毒示范城市为牵引,深入推进禁毒人民战争,全力整治突出毒品问题,持续完善毒品治理体系,推动实现全市禁毒工作由部门职责向党政工程、由显性治理向标本兼治、由重点整治向示范创建的“三个转变”,取得了显著成效。

在市委、市政府的坚强领导下,县委、县政府高度重视禁毒工作,先后出台《加强禁毒工作实施意见》《创建示范城市三年行动计划》等文件,健全完善县、镇、村三级书记抓禁毒工作机制,在全市率先成立副科级建制禁毒大队,禁毒委连续两年被评为“全市禁毒工作先进单位”。下一步,我县将以示范创建为引领,集中资源、集中力量、集中智慧,全面打响新一轮禁毒人民战争,奋力谱写新时代射阳禁毒工作新篇章。

县委常委、政法委书记、禁毒委主任李东,副县长、公安局局长、禁毒委副主任刘志成参加活动。

每年发出绿电 37 亿度 探秘“零碳产业园”

本报通讯员 李然 柯高阳

于一体的全产业链条在这里逐渐成形。

走进射阳低(零)碳产业园内中车风电叶片工程有限公司的150米级海上风电叶片智造车间,红白相间的风电叶片如羽翼般排列,蔚为壮观。在这里,智能化网络体系实时监控能耗,周围的路灯也能通过光伏和风扇发电,减少外来电力的使用。公司副总经理郝肖军表示,目前公司的一二期工厂屋顶光伏年发电量达1400万千瓦时,仅靠此一项工厂每年就能减少碳排放约3000吨。

“随着出口贸易对产品碳综合认证、碳数据管理提出的新要求,企业急需一个具备碳足迹追踪能力的园区来提供支持。”站在射阳港零碳产业园智能物联数字管理中心大屏前,能清楚地看到多家企业不同功能区域的碳排放情况。远景智能零碳产品首席科学家邱林说,作为零碳产业园的“大脑”和“中枢”,研究院在权威认证机构牵头下,联动智库单位以及园区龙头企业,探索制定适应国际规则的碳足迹认证和零碳园区建设标准体系,为企业开展碳排放碳足迹一站式服务和绿电绿证交易。

今年5月,产业园成立了绿电绿证服务联合体,为园区绿电市场用户提供“一站式”服务,推动更多入驻企业参与绿电交易。“我们力争全年实现绿电交易500万千瓦时,绿证交易超1000张,助力构建绿色低碳循环经济体系。”射阳港经济开发区党工委副书记陈双喜表示。

在我县,除了服务产业发展,更多低碳应用场景正在走入生活。大楼外墙铺设表面光伏板,楼下是光储充一体

体化车棚,路边风光储一体化路灯……在射阳港低(零)碳产业园,记者还体验到了一种全新的生活方式。在这个名为“零碳社区”的企业员工生活配套服务区内,几乎所有的生活场景,都可以实现绿电直供。

“通过建设光伏发电项目,零碳社区每年发出的绿电就有250万度,在完全满足居民需求的同时,还能余电上网。”陈双喜边走边向记者介绍,零碳社区通过搭建智慧物联综合管理平台,对生活领域各环节进行分析、预警、管控和评价,进一步引导居民养成绿色低碳的生活习惯。

据了解,零碳社区于2023年1月开工建设,占地75亩,主要建设有职工公寓、人才公寓、食堂、商业综合体以及地下建筑等其他附属设施。目前,职工公寓和食堂已经投入使用,人才公寓和商业综合体也基本竣工,可入住专家人才、产业工人3500人以上。

为了满足社区居民的通勤需求,产业园还配备了一辆科技感十足的“零碳巴士”。全车长30米,双车头,特别的是它可以通过车顶光伏、绿电充电、电池储能等方式确保车辆运行。借助车载传感器,巴士能够精准地行驶在既定的“虚拟轨迹”上,实现智能运行,更加便捷环保。

“向绿而行,逐梦蓝海,我们奋力跑出绿色低碳高质量发展‘加速度’。”县委副书记、县长王宁表示,我县将锚定绿色低碳发展路径,加快打造绿电应用示范地、绿色产业集聚地、绿色标准策源地,为高质量发展构筑起硬核支撑。



一座座白色的风力发电机矗立在海边,叶片带着轻盈的节奏随风翩然旋转;一排排光伏板在阳光下熠熠生辉,将太阳能源源不断地转化为电能……近日,“高质量发展调研行”主题采访活动来到射阳低(零)碳产业园,记者深切感受到了新质生产力的澎湃动能。

我县拥有滩涂109.7万亩,近海100米高度年平均风速超7.6米/秒,蕴藏着丰富的“风光”资源,全县太阳能、风力等新能源年发电量高达37亿千瓦时。这些电力在生产过程中的二氧化碳排放量为零或趋近于零,对环境更加友好,也被称作绿电。

发挥巨量的绿电资源优势,我县持续提升制造业“含绿量”。2022年,射阳港低(零)碳产业园启动建设之初,就选择了差异化策略,将招商引资目标瞄准了对绿电绿证有需求、对碳排放有要求的项目。近两年来,随着远景能源、中车时代、天顺风能等项目和科创平台接入,集风电开发、装备制造、科创研发、检测认证、运维服务

七一走访传党情 关怀慰问暖人心

崔晓荣开展“七一”慰问活动

本报讯(记者 徐武星 张照涵)6月28日,县委常委、县委书记崔晓荣率队来到黄沙港镇走访慰问老党员,向他们送上党的关怀和节日的祝福。

黄沙港镇东方村二组困难老党员韦正英今年78岁,因患癌治疗支出较高,家庭经济困难。崔晓荣仔细查看老人的居住环境,关切询问老人的身体状况和用药情况,鼓励她保重身体、保持乐观,有困难及时向组织反映。他还叮嘱镇、村干部和相关部门要时刻关心困难党员冷暖和诉求,积极帮助他们解决实际困难,把各项保障政策落实到位,把党的关怀和温暖送到困难党员的心坎上。

在洋河居委会,崔晓荣看望了拥有50年党龄的老党员郑标,与他拉家常、问寒暖,详细了解老党员的身体状况和家庭情况,聆听老党员讲述工作生活经历。了解到郑标曾担任过兵、当过兵,崔晓荣饱含深情地握住这位老党员的双手,向他致以崇高敬意,感谢他为党和人民的事业作出的杰出贡献。崔晓荣指出,老党员们矢志不渝跟党走,勤勤恳恳为人民,是党的宝贵财富,是新时代党员干部们学习的榜样,镇、村干部和相关部门要勤登门、常看望,带着感情和责任做好服务工作,让老党员更好地发挥作用、更加幸福地安享晚年。

县消防救援局正式挂牌

张志东出席并讲话

本报讯(记者 李想)6月28日上午,按照国家消防救援局工作部署,县消防救援局正式挂牌。县委副书记、县长张志东出席挂牌仪式并讲话。

张志东指出,此次县消防救援局正式挂牌,承载着县委、县政府的重托,寄托着人民群众的期待,标志着消防应急救援队伍将更加紧密地融入地方政府体系,实现与地方政府深度融合。全县消防救援队伍要认真贯彻落实习近平总书记关于应急救援和消防安全重要指示精神,忠实践行对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民“四句话方针”,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

张志东要求,全县消防队伍要继续秉持令行禁止、听党指挥的忠诚本色,始终坚持纪律部队建设标准,传承消防队伍的光荣传统和优良作风,用铁的纪律锤炼铁的作风、锻造铁的队伍,坚决做到服从命令、听从指挥、令行禁止,当好党和人民的“守夜人”。要继续强化本领高强、不辱使命的责任担当,对标“全灾种大应急”任务需求,大力推进应急救援观念、方式、力量、机制转型升级,全面提升正规化、专业化、职业化水平,在各类灾害事故面前当先锋、打头阵,确保召之即来、来之能战、战之必胜。要继续保持亮剑出鞘、尽锐除患的斗争精神,不断健全风险防范化解机制,突出消防宣传培训对火灾防控先导性、植人性作用,扣紧责任链条,提升违法成本,培育安全文化,真正把隐患问题化解在萌芽之时、成灾之前,切实筑牢城市安全屏障。

副县长刘志成参加活动。



位于盐城市纺织染整产业园的江苏沙印集团射阳印染有限公司集纺织、印染、服装生产于一体,单线日产32支人造棉纱3吨,产品畅销80多个国家和地区,是全球著名品牌服饰、家纺的供应商,年自营出口超过1亿美元。

盛诚 摄

退役军人郭建军:上演好人“连续剧”

本报通讯员 刘德成 张建忠

今年62岁的退役军人郭建军是长荡镇三村四组人,他1981年11月光荣入伍,1986年12月退伍。脱下军装,他依然永葆军人本色,在新的生活阶段踔厉奋发、勇往直前。

退伍后,他从事驾驶员职业,因素质过硬,2011年底被江苏丹舟汽车运输有限公司录用为首批公交车驾驶员,2012年1月至退休前一直驾驶射阳至苏州的客车。他始终用一颗诚挚的热心服务广大乘客,2014年3月,被省汽车运输协会评为“江苏快客之星”;2016年5月,被省总工会、交通厅授予“江苏省爱岗敬业驾驶员”称号;2017年5月,“老郭驾驶员组”又被省总工会授予“江苏省工人先锋号”称号。

2018年3月,郭建军光荣退休,退休后的他,回到了老家长荡镇三村。此时的人,他虽然离开了单位,但服务人民、奉献社会的信念,一直根植在他的心底。退休后,他第一件事就是把组织关系转到村党总支,积极参加党组织生活,服从村党总支安排,力所能及地做好各项工作。每年征兵工作一开始,郭建军就主动协助村民兵营长做好征兵宣传工作,他用自己的亲身经历告诉适龄青年们,军营不仅是一个实现梦想的地方,更是一个锻炼品质、提升能力的大熔炉。

郭建军不但当好征兵工作的宣传员,而且对左邻右舍更是无微不至,经常参加各种社会公益活动。今年4月的一天,56岁的本村四组村民杨武莲突发心脑血管破裂住进了医院。由于杨武莲家庭比较困难,一大笔医药费让这个家庭愁眉苦脸。郭建军闻讯后,主动向村党总支汇报,并在本村村民中发出向杨武莲奉献爱心的倡议。他和弟弟郭本清不但带头分别捐款500元,而且还动员在大仓工作的儿子儿媳加入了奉献爱心的队伍。在郭建军家庭的影响和带动下,杨武莲共收到爱心款1万多元。

郭建军的父亲于2018年3月去世,母亲陈兰今年84岁。他在公司上班时,母亲由他的弟弟郭本清以及两个妹妹共

同照顾的时间比较多。郭建军退休后,主动挑起照顾母亲的重担。由于母亲住在弟弟的老房子里,每天早中晚,郭建军和妻子总是端去热腾腾的饭菜,或者把老人搀扶到家中。特别是母亲患腰椎间盘突出突出后,他就开车接送。2022年3月,郭建军的妻子郭秀红患上了肺癌,突来的疾病,似晴天霹雳打击着这个平凡的家庭。生病后的郭秀红情绪日渐悲观低落。看着这样的妻子,郭建军内心很不是滋味。他悉心照顾着妻子,用乐观的态度感染鼓励着妻子,带着她四处求医。郭秀红平时喜欢唱戏曲,并且是淮剧、京剧、黄梅戏、评剧等剧种样样都能唱上几句,郭建军就为她买来音响以及“小爱同学”供她练唱。在他的精心照料下,郭秀红的脸上渐渐红润起来,身体竟然恢复得很好。

邻居宋正军谈起郭建军无微不至照顾其母亲与妻子的事迹,滔滔不绝地夸赞:“郭师傅退休前是‘省标兵’,退休后仍然严格要求自己,不但孝敬母亲而且还照顾好患重病的妻子,力所能及地做好事,值得我们左邻右舍学习,他真是一个名副其实的‘大好人’。”

擦亮军人底色,彰显使命担当。郭建军退休后上演的“好人”“连续剧”还有很多集,为长荡镇这座有爱小镇增添了一道亮丽风景线。如今的郭建军依然热衷于参与社会公益活动,希望可以用自己丰富的人生阅历,尽自己力量发挥退役军人和共产党员的先锋模范作用,传递更多的正能量,书写无愧于时代的“好人”答卷。



本报(记者 吴君灵)声声问候温暖人心,句句嘱托传递深情。为弘扬党的光荣传统和优良作风,充分体现县委、县政府对老党员和困难党员的关心和爱护,6月27日,县委副书记、县长王宁赴射阳经济开发区走访慰问困难老党员,为他们送去节日的祝福和诚挚的问候。

经开区新利村八组困难党员郑永余今年72岁,因患多发性骨髓瘤需要经常住院治疗,家庭经济十分困难。走进郑永余家中,王宁仔细查看老人的居住环境,详细询问老人的身体状况,了解他的治疗进展和用药情况,鼓励他要坚定信心,保持乐观的生活态度。同时,叮嘱村干部和相关部门要切实落实好关心关爱老党员和困难党员的工作,高度重视困难党员的日常生活,进一步落实保障政策,加强联系服务,积极帮助他们解决实际困难和问题,确保他们幸福生活、安享晚年。

“有几个孩子呀?都是做什么工作的?”“现在身体情况怎么样?平常就是和孩子们住在一起吗?”在经开区新利村三组,王宁来到有着62年党龄的困难党员朱国清家中,与他促膝长谈,关切询问其健康、生活状况,深入了解子女工作等家庭情况。王宁说,老党员是党和国家的宝贵财富,过去为革命、建设、改革发展事业作出了重要贡献。我们要以老一辈共产党员为榜样,继承和弘扬党的光荣传统和优良作风,牢记初心使命,用实干和奋斗诠释对党的忠诚、对事业的忠诚,不断把改革发展各项事业向前推进。王宁强调,各级各部门要时刻把老党员、困难党员的冷暖挂在心上,多走访、多了解、多关心他们的日常生活,更加积极主动地为老党员、困难党员办实事、解难事,让他们深切感受到党的关怀和温暖。

走访慰问老党员 传递温情暖人心

邱德兵开展“七一”慰问活动

本报讯(记者 许振涛)6月27日下午,县政协主席邱德兵率队前往临海镇曙东社区、五岸社区开展“七一”走访慰问活动。

在曙东社区困难党员袁永付家中,邱德兵与他亲切交谈,颁发“光荣在党50年”纪念章,并送上节日祝福。在得知老人虽身患疾病,仍坚持田间劳作时,邱德兵鼓励老人保重身体,鼓励他坚定信心、乐观面对生活,有困难及时向党组织反映。邱德兵要求,相关镇区、村居要关心关爱生活困难党员的生产生活,千方百计把各项保障政策落实到位,用心用情用力帮助他们排忧解难,让困难党员在生活上得到帮扶、在精神上得到安慰,切身感受到党委和政府的关怀和温暖。

随后邱德兵走进五岸社区困难党员崇国勋家中,详细询问老人的身体和生活状况。邱德兵为老人戴上“光荣在党50年”纪念章,对他过去在村居工作中发挥党员先锋模范作用表示肯定。邱德兵叮嘱老人注意身体健康,并希望他能一如既往地关心支持村里工作,多提宝贵意见建议,继续为村里发展贡献力量、发挥余热。邱德兵说,老党员是党的事业的建设者、见证者、奉献者,是党和国家的宝贵财富,要把老党员、困难党员的冷暖时时刻刻放在心上、抓在手上,做到思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,让他们切实感受到党的温暖。要用用心用情关心关爱老党员,了解他们的所思所想,听取意见建议,为全面推动经济社会发展凝聚起强大合力。

